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                          かながわ地域支援補助金事業 

 

 

 

 

結果報告【概要版】 

 
昨年末に配布しました『六角橋まちづくりアンケート』にご協力いただきまして、

誠にありがとうございました。普段お聴きすることのできない貴重なご意見・感想を

うかがい知ることができたと共に、皆様の地域活動への関心の高さを大変心強く思っ

ております。有効回答 1997通のうち、およそ半数の方から記名をいただきました。

『お手伝いできる』とご回答いただいた方には、今後段階的にお声掛けさせていただ

く予定です。 

これからも六角橋を“やさしく・住みやすいまち”にするために、皆様のご協力を

お願い致します。 

                 平成 31年 3月吉日 

                     六角橋自治連合会 会長  森 勤 

 

 
六角橋自治連合会 ホームページからもご覧になれます。 

 

 
 

 

発送・回収 
配布数 

(件) 

回収数 

(件) 

有効回答数 

(件) 

有効回答率 

（％） 

記名回答数 

(件) 

記名率 

（％） 

5,310 2,067 1,997 37.6 990 49.6 

 

六角橋の“まちづくり”をみんなで考えてみませんか！ 
六角橋のいいところ、好きなところ (自由記述) 

 

いいところ、好きなところ 回答数

商店街があり、賑やか、活気がある。夜明るいなど 222

生活（買い物、病院など）が便利 217

便が良い 213

静かで、住みやすい 181

下町環境がよい、アットホーム 138

挨拶、近所付き合いがあるなど、人が温かい 107

大学がある 106

闇市やお祭りなどのイベントがある 105

治安がいい 53

大きな公園がある 47

異世代が多い（若者がいる） 46

町内会が盛んでよい 24

町がきれい、緑が多い 20

子育てしやすい 16

災害が少ない 9

その他 52

https://2.bp.blogspot.com/-J0Pm_5kXSg4/Wq9-bPEl-LI/AAAAAAABK8k/mhTM7cxYpU4z0khY3IyD1dpC3LCTsjTwACLcBGAs/s800/group_people_no_dog.png
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困っているところ、ちょっと残念なところ (自由記述) 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

六角橋のまちづくりの課題 (複数回答) 

 

困っているところ、ちょっと残念なところ 回答数

ゴミ問題 222

道路整備が遅れている（道幅が狭い、電柱対策などなど） 175

大学生のマナー 116

商店街の活気がない 83

鳥獣被害 66

公共施設、文化施設が少ない（公園など） 57

マナーが悪い 56

住宅地周辺で買い物が面倒（スーパーやコンビニがない、必要なものが身近に手に入らない） 46

近所付き合い、交流が少ない 45

狭い飲食店が多く、ファミリー向けの店が少ない 40

バスの便が悪い 34

防犯・防災対策 34

高齢化 32

タバコ被害 31

空家が多い 24

おしゃれなお店、カフェが少ない 23

駅がない 22

町内会など負担が大きい 21

ほしいお店（ホームセンター、本屋、100均ショップ、レンタルCD店など）がない 21

暗い、街灯が少ない 20

坂がつらい 12

歩道に自転車 9

その他 111

968人, 48.5％

765人, 38.3％

732人, 36.7％

715人, 35.8％

585人, 29.3％

498人, 24.9％

394人, 19.7％

112人, 5.6％

223人, 11.2％

0％ 20％ 40％ 60％

災害時の対応

ひとり暮らし高齢者等支援が必要な人への対応

防犯への取組

商店街の活性化

次世代を担う子どもたちの育成

近所づきあい

世代間の交流

その他

無回答
n=1997人

(具体の意見例) 

・好きなところ、近くて屋根もあり天気を気にせず買い物ができる。お店の方にアドバイスし

てもらえる。困っているところ、閉店している店もあり欲しいものがあまり揃わない。残念

なところ、きれいでない（建物やトイレ等） 

・いいところ…庶民的なところ 好きなところ…六角橋商店街を中心にして篠原、白幡のお屋

敷街と六角橋六ヶ町のそれぞれ特徴があって、新しいものと旧き良きもの、そして神大の学

生街としてバランスがとれている所  困っているところ…高齢化が進んでいること ち

ょっと残念なところ…ごみ出し等約束を守らない人がいること 

・活気がある。イベントが多い。 

・困っているところ・・・ゴミが荒らされている。集収所が散らかっている 

・横浜駅にもすぐ出られて、都心に出るにも便利 

・ゴミ出しのマナーが悪い 

・ベビーカーでは歩きにくい道が多い 
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六角橋のまちづくりに向けたあなたの考え (自由記述) 

１ あったら参加したいなと思う企画やイベント  ２ 楽しいまち、仲間がいるまちにするためには・・・ 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 生きがいを実感できるまちにするためには・・・     ４ その他（ご自分のテーマ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あったら参加したいなと思う企画やイベント 回答数

スポーツ・健康促進イベント 57

季節イベント（餅つき、ハロウィン等、但しおまつりを除く） 42

音楽、芸能（落語や映画会も含む）に関するイベント 40

地元の飲食店も含めた食のイベント 39

おまつり 38

文化教室 （趣味の教室など） 36

交流の場を作る 36

バザー、フリーマーケット、闇市など 34

防犯・防災イベント 31

ウォーキング、ランニング（マラソン大会）など 28

子育て、子どものイベント 23

料理教室 17

清掃活動 13

六角橋を知るイベント 10

野菜マルシェ 10

旅行 9

講演会など 8

わからない・いらない・特になし・現状維持 34

その他 58

　生きがいを実感できるまち・自己充実が図れるまち

にするためには
回答数

交流の場を設ける 45

コミュニケーションを持つ、相互理解の努力 41

ボランティアの促進 25

イベントの企画、開催 24

特技を生かせる場を作る 13

個々の自己啓発等 13

町をきれいにし、インフラを充実させて、町に活気を持たせる 29

人に必要とされる 10

近所付き合い 10

高齢者の活用 9

神大の活用 8

健康づくり 3

その他 62

質問が難しい 20

その他（ご自分のテーマ） 回答数

近隣と仲良くコミュニケーション、挨拶等 32

自身の健康づくり 31

町の活性化 20

イベントへの積極参加 14

異世代との交流 13

高齢者の活用、積極参加 10

積極的な仲間作り 9

情報発信 8

防犯、防災対策 7

趣味を充実させること 6

自立して生きていくこと 6

その他 72

(具体の意見例) 
・若い方々と一緒のウォーキング、年齢別のスポーツ

の試合(バトミントン、テニス etc…) 

・体力づくりの実技のイベント、更に脳トレへ連なる

実際のイベント （講演会やお手本ではなく継続的

に行う行事） 

・季節ごとの子どもも楽しめるイベント。例えば、秋

にサンマややきいもの配ったり、冬にもちつきを子

どもにも体験させてあげたり、夏には遠足のような

企画があると、コミュニケーションをとることにも

なってつき合いが広がると思う。 

(具体の意見例) 
・よろず相談所や交流掲示所の開設。子どもからベテ

ランまで、年令を問わず。 

・"まち"の中を楽しく散歩できるような工夫があっ

ても良い 

・ちょっとした休憩場とか掲示板とか花を植えたり

で… 

・みんなが集まれる場所が必要。 

・ワークショップを行う場所の提供(六角橋商店街へ

の個性的な店舗の誘致。個性の強化 

(具体の意見例) 
・おはよう、お元気等挨拶・声かけができる町にする。

アパート等未入会者を勧誘する。特に外国人の方は

＜まち×大学＞を利用して、外国人留学生にお手伝

いしてもらったら。留学生も日本の平和で安全、清

潔な町の勉強になり一石二鳥ではないかな。 

・皆で助け合って仕事を時間のゆるすかぎりのお手

伝いをしてもらえたら、心から通じ合える近所の人

達との楽しい交流になれたらと思います。 

・すれちがう人が気軽にあいさつができる町 

・一人一人が他者を思いやれる優しさを持ちたい 

(具体の意見例) 
・なるだけあいさつをするように、声かけするように

しています。これからも小さな 1つを大事にしたい

なと思います。 

・近所づきあいは、したいと思いますが、難しい人も

いるので、怖い気もします。 

・今は元気だが、老人が多い町で子供があまりいない

のでそのうち老人だらけで家の外にでれない生活

困難者が多くなると思う。年をかさねても自分で元

気に歩けるように毎日健康に気をつけている。 

・健康第一、体をきたえて自分の事は自分で出来るよ

うに努力して迷惑をかけないようにする事 

 

楽しいまち　趣味・特技を通じた仲間がいるまち
にするためには

回答数

交流の場所を作る 80

掲示板・パンフレットなどの広報活動、情報発信(SNSの活用) 76

サークル活動の促進 71

教室、セミナーやイベントなど 61

公共施設（学校、体育館など）の開放、ケアプラ、コミュニ

ティーセンター、地区センター等の活用
41

近所付き合い、挨拶、声掛けなど 34

スキルや特技を発表する仕組みを作る 25

商店街の活用、活性化 10

フリーマーケット、朝市など 5

その他 56

特になし、必要なしなど 10
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日頃の生活での困りごと、お手伝いできることについて 
普段の生活の中で、お願いしたいこと、お手伝いできそうなこと 

 

防災、防犯など安心して生活できるまちづくりについて 
災害時にお手伝いしてもいいと思うこと(複数回答) 

 
防犯に向けた必要な取組 (複数回答) 

 

215人

124人

93人

71人

62人

206人

121人

105人

137人

117人

83人

44人

89人

41人

152人

102人

61人

19人

785人

364人

414人

317人

160人

194人

238人

51人

44人

110人

187人

317人

492人

122人

243人

98人

116人

8人

0人 200人 400人 600人 800人 1000人

声かけや安否確認

ゴミ出しの手伝いや不用品の整理

話し相手やちょっとした相談相手

買い物の手伝い

部屋の掃除の手伝い

草むしりや植木の剪定

電球の付け替えなど、簡単な修繕

ふすまや障子の張替

水回りの修理

家具の移動

高い所の物をとる

物を運ぶ（日常の買い物や町内の回覧版など）

町内の広報の配布

外出の付き添い

こどもの登下校の見守りや横断歩道の旗振り

こどもの一時預かりや送迎

ペットの散歩や一時預かり

その他

普段の生活の中で、お願いしたい項目n=621人(除無回答1376人)

お手伝いできそうな項目n=1124人(除無回答873人)

1037人, 51.9％

901人, 45.1％

659人, 33.0％

366人, 18.3％

363人, 18.2％

353人, 17.7％

291人, 14.6％

265人, 13.3％

257人, 12.9％

210人, 10.5％

41人, 2.1％

428人, 21.4％

0％ 20％ 40％ 60％

隣近所の方への安否確認

避難場所での活動(物資の搬入や炊き出し、情報の伝達など)

家族や親族・知人へ連絡のお手伝い

初期消火活動

被害状況や避難所などの地域への伝達

保育等こどもの見守り

被災者への相談相手や話し相手

家屋からの救出

介助や応急手当

ペットの世話

その他

無回答
n=1997人

1028人, 51.5％

812人, 40.7％

759人, 38.0％

752人, 37.7％

68人, 3.4％

296人, 14.8％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

防犯パトロール

空き家対策

子どもたちの登下校の見守り

オレオレ詐欺に対する周知

その他

無回答 n=1997人

お手伝いを頼む場合やお手伝いする場合に心配なこ

と、気になること（自由記述） 
 

 

 お手伝いを頼む,する場合に、心配なこと、気になること 回答数

人間関係、信頼関係 91

防犯、トラブル、事故などが心配 69

近所付き合いがないから難しい 34

プライバシーの保護、取り扱い 33

お礼、経費の問題 27

仕事、子どもの世話等でお手伝いできる時間がない、 26

他人が家に入ること、他人の家に入ることに抵抗感がある 25

利用システムの構築、複数人での対応等 19

自身がお手伝いが出来ない状態である 12

時間の制約や拘束、役割の負担が分からない 10

その他 39

特になし、難しい 18

(具体の意見例) 
・サポートする人、される人の相しょうが悪かった時

に別の人に替わってもらう事ができるのか。家の中に

入る、入ってもらった時の家の安全や盗難への対応。

体調の急変の時にどう対応してよいか分からない。 

http://3.bp.blogspot.com/-s4NUqHB7bdw/VdLr5EkASbI/AAAAAAAAwzk/JhD_UqgPpL4/s800/saigai_hinan_kunren_pet.png
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オレオレ詐欺に対する対応策(複数回答) 

 

近所づきあい、世代間交流等について 
ご近所の方との付き合い方  人と知り合うために必要な活動(複数回答) 

 

 

 

地域で行われている行事や活動への今後の参加意向 

 

793人, 39.7％

786人, 39.4％

140人, 7.0％

71人, 3.6％

151人, 7.6％

378人, 18.9％

196人, 9.8％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

本人と直接連絡が取れるまでは絶対に振込みをしない

通常、留守番電話にしている

家族間で合い言葉を決めている

「忘れるといけないので録音する」と言う

その他

何もしていない

無回答 n=1997人

あいさつ程度

862人

43 .2%
立ち話を

する程度

794人

39 .8%

家族ぐるみで交

流がある

135人

6 .8%

つきあいは全くない

65人

3 .3%

無回答

141人

7 .1%

問11 ご近所の方との付き合い方...(n=1997人)

287

103

88

120

196

144

61

35

61

102

106

76

130

146

64

38

48

12

17

22

17

17

15

13

20

10

27

24

10

14

6

28

0人 100人 200人 300人

杉山大神のお祭り(n=1997)

神橋ふれあい広場(n=1997)

子ども会(n=1997)

健民祭(n=1997)

防災訓練(n=1997)

納涼会(n=1997)

シニアクラブ（老人クラブ）(n=1997)

すくすくかめっこ(n=1997)

防犯パトロール(n=1997)

各種講習会(防犯防災・健康・子育て等)(n=1997)

地域カフェ(n=1997)

高齢者交流会(サロン・食事会・お楽しみ会等)(n=1997)

六角橋フェスタ(n=1997)

まち×学生プロジェクト(六神祭、神大マルシェ等)(n=1997)

作品展(n=1997)

見守り隊（小学生登校時の見守り)(n=1997)

参加者として スタッフとして

415人, 20.8％

323人, 16.2％

312人, 15.6％

252人, 12.6％

205人, 10.3％

196人, 9.8％

177人, 8.9％

98人, 4.9％

318人, 15.9％

494人, 24.7％

0％ 10％ 20％ 30％

地域の清掃活動

趣味の会

ラジオ体操の会

高齢者と子どもの会

おやじの会（退職者地域デビューの会）

小学生の居場所づくり

異業種交流会

その他

特に必要ない

無回答

n=1997人
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趣味の活動について 
あなたや家族がお持ちの趣味や特技（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域の活動への参加の問題点・

課題について 
地域活動に参加するための「きっかけ」 (複数回答) 

 
地域活動に参加するために知りたいこと(複数回答) 

 

706人, 35.4％

558人, 27.9％

482人, 24.1％

336人, 16.8％

303人, 15.2％

289人, 14.5％

268人, 13.4％

264人, 13.2％

77人, 3.9％

416人, 20.8％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

親しい友人に誘われる

近隣の住人に誘われる

リタイヤ（退職）したとき

子どもなど家族のためになると思えたとき

子育てや介護が一段落したとき

自分の経験が活かせると思ったとき

趣味の活動の仲間に誘われる

どうしてもと頼まれたとき(断れずに)

その他

無回答

n=1997人

1052人, 52.7％

839人, 42.0％

662人, 33.1％

605人, 30.3％

530人, 26.5％

391人, 19.6％

210人, 10.5％

40人, 2.0％

528人, 26.4％

0％ 20％ 40％ 60％

活動内容

活動日・活動時間

活動場所

活動の雰囲気

活動の目的

参加している人

趣味・特技・経験等を活かせるか

その他

無回答

n=1997人

197

271

355

101

218

143

114

308

213

112

281

97

214

29

70

163

48

159

100

79

102

57

78

85

72

9

13

11

2

11

10

4

8

20

13

26

11

5

11

10

43

5

23

7

7

20

18

18

4

28

0人 50人 100人 150人 200人 250人 300人 350人 400人

カラオケ

体操

ウォーキング

グラウンドゴルフ

絵画・絵手紙・書道

健康麻雀

コーラス

ヨガ・ピラティス

ソーイング・手芸

ハロウィン・クリスマス

料理・調理

美容（メイク・ネイルなど）

畑づくり

歌の指導や披露

ゲーム

パソコン

マジック

楽器演奏

ダンス

工作・模型づくり

読み聞かせ

ライン等のSNS

サッカー・野球等

囲碁・将棋

その他

趣味や特技で参加したいものn=1118人(除無回答881人)

趣味や特技で指導できるものn=198人(除無回答1801人)
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行事・お祭りの手伝いについて 

地域の行事やお祭りを進めるには、様々な人々の協力が不可欠です。特に若い人の助けが必

要なこともあります。 
 

地域の活動(行事やお祭り)でお手伝いしてもいいなという項目 (複数回答) 

 

自治会・町内会について 
自治会町内会活動の認知度                町内会の活動でお手伝いしていただけること 

 

 

  

297人, 14.9％

247人, 12.4％

185人, 9.3％

150人, 7.5％

128人, 6.4％

117人, 5.9％

89人, 4.5％

33人, 1.7％

63人, 3.2％

0％ 10％ 20％

お祭り・行事の準備と撤去

お祭り・行事の際のごみの分別や整理

企画・運営・買い出しなど

設営・撤去などの力仕事

ポスター作りや広報

出店（各町会や団体によって内容は様々です。）

会場の警備や交通整理（消防団のお手伝い）

納涼会に向けて盆踊りの指導など

その他

n=682人

除無回答

60

75

20

155

147

87

34

43

20

12

17

8

75

57

77

57

136

230

64

48

99

54

43

52

54

145

0人 50人 100人 150人 200人 250人

企画・運営（役員、事務局、会計など）

広報（印刷物、掲示板の管理など）

ホームページの作成

町内パトロール

防災訓練

町内会館の管理（清掃など）

交通指導員

家庭防災員（消防署の研修を受け防災に関して協力）

民生委員・児童委員

青少年指導員

スポーツ推進委員

保健活動推進員

見守り隊(小学校の登下校の見守り)

町内会の活動でお手伝いできるもの(n=313人) 町内会の活動で興味があるもの(n=456人)

自治会町内会の活

動に参加するなど、

とてもよく知っている

196人

9 .8%

活動には参加し

てはいないが、よく

知っている

175人

8 .8%

回覧板等を通

じて知っている

770人

38 .6%

あることは知って

いるが、詳しくは

知らない

523人

26 .2%

全く知らない

75人

3 .8%

無回答

258人

12 .9%

問19 自治会町内会の活動の認知度...(n=1997人)

http://3.bp.blogspot.com/-7qR5L7EeMbE/Ugb0vtz2hoI/AAAAAAAAXD4/S-Od96zizPg/s800/omatsuri_happi_girl.png
http://2.bp.blogspot.com/-ftfJTJIWEXI/UYns_oK6kZI/AAAAAAAARcE/olMWRxGJDCA/s800/omatsuri_happi_boy.png
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まちづくりに活かせる資格・特技、全体を通した意見(自由記述) 
六角橋のまちづくりに活かせる特技、資格 (自由記述) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体を通した意見・感想（自由記述） 

 

特技、資格等、六角橋のまちで活かしていただけるもの 回答数

文化関係（音楽、囲碁等、華道等含む） 60

スポーツ関係 45

福祉関係(ヘルパー等も含む) 40

医療関係 32

子ども関係（保育士、教員資格含む） 31

調理関係、栄養士も含む 12

語学関係 10

無線関係 10

電気関係等の資格 6

建築関係 7

PC関係 6

その他 37

特になし 26

現在は時間がないので難しい 3

全体を通したご意見・ご感想 回答数

現状の自身の体調、生活状況において、地域活動等には積

極参加できない
172

アンケートについて（質問が難しい、無記名がいい、地域につ

いて考えるきっかけとなった等）
110

アンケート、町内会役員等への感謝 49

六角橋はいい町だと思う、いい町にしてほしい 27

これから、地域理解、活動を深めていきたい 22

防犯、防災について 19

町内会の活動について 18

町の活性化を望む 13

情報共有、広報の充実 11

ごみ問題について 8

地域活動等には参加したくない 6

個人情報の管理について 4

その他 91

特になし 16

(具体の意見例) 
・ソプラノ独唱や友人とのアンサンブル、ピアノなどコンサート活動をして
いるのでその披露はできます。子どもむけ、お年よりむけなども大丈夫で
す。他区の(病院含む)ケアプラザや老人ホームなどでもやっています 

(具体の意見例) 
・介護が必要な老人と介護をしている老人夫婦の生活で地域活動への参加
が不可能です。まちが活気ある楽しいくらしが出来る事を願っています。 


